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РЕЗЮМЕ
 
През последните две години пандемията от Covid-19 и създалата се 
икономическата обстановка промениха доста от нашите навици и 
принудиха много от нас да останат вкъщи за неопределен период от 
време, повишиха цените и оказаха влияние върху качеството на 
живот. Този въпросник цели да установи как са се променили 
употребата на ваучери за храна и хранителните навици на 
работещите през този период.
 
Идънред България – водещ оператор на ваучери за храна – 
проведе детайлно проучване, за да научи повече по темата. 
Анкетирани бяха 824 служители, работещи в компании от различни 
сектори от цялата страна през м. септември 2022 г. 

ИЗВОДИ

За инфлацията и нейното влияние върху качеството и избора на 
храна
Според 93% от анкетираните цените на храните ще окажат 
най-голямо влияние върху бюджета им. Цели 76% отговарят, че 
разходът им за храна ще се увеличи много. Все пак най-голям 
процент от запитаните (81,9%) смятат, че най-големият им разход ще е 
за енергия.

За хранителните навици
68% от респондентите са съгласни, че кризата с Covid-19 ги е 
накарала да са по-осъзнати за здравето си и да се хранят 
по-здравословно. 
Близо 70% (69,1%) от отговорилите очакват по-здравословни менюта 
от ресторантите.

Какво означава по-здравословно? За мнозинството от анкетираните 
здравословното хранене включва повече пресни продукти (81%), ясно 
обозначаване на съставките на храните (31%) и повече салати (48%). 
Мнозинството от респондентите (84%) избират по-здравословна 
диета по здравословни причини, а част от хората (10%) се решават 
на тази стъпка заради опазването на околната среда и животните.
За употребата на ваучери за храна
Служителите продължават високо да оценяват приноса на ваучерите 
за храна към своя бюджет, като 70% споделят, че те увеличават 
покупателната им способност и ако не ги получаваха, това би се 
отразило отрицателно на бюджета им за храна. Запазва се високия 
дял на употребата на ваучерите в супермаркети (96%). Голям 
процент от ползвателите на ваучери за храна (91%) биха продължили 
да ползват ваучерите си за заплащане на храна, 75% биха искали да 
заплащат битови сметки с ваучерите, а 30,6% смятат да ги използват 
за туристически услуги.
Очакват ли служителите дигитализацията на ваучерите за храна?
Мнозинството от служителите желаят ваучерите да бъдат 
дигитализирани и да могат да се използват под формата на карта за 
разплащане на ПОС терминал (77%). Още по-висок дял (91%) смятат, 
че това е по-удобният вариант, а 46% предпочитат този вариант, 
защото е по-добър за околната среда.
Интересуват ли се българите от темата за хранителните отпадъци?
73% от анкетираните са загрижени от проблема с разхищаването на 
храна. 42% от хората са съгласни, че кризата с Covid-19 ги е 
направила по-загрижени по отношение на разхищението на храна и 
е насочила вниманието им към необходимостта от опазване на 
околната среда. Над 2/3 от участниците (73%) биха искали да знаят 
кои заведения предприемат действия против разхищението на храна.
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a. Цени на дрехите

b. Цени на храните

c. Цени на енергията

d. Цени на транспорта (гориво, 
карти и билети за транспорт и др.)

e. Цени на жилищата
f. Цени на туристически услуги (насf. Цени на туристически услуги (нас-
таняване, самолетни билети и др.)

g. Цени в ресторантите

h. Цени на техниката (телефони, 
компютри и др.)

i. Цени на културни дейности

j. Друго
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обяда си

 които ще 

                                        ваучери за 
храна, които можете да използвате 
следващия месец

a. Обяд в ресторант по време на 
обедната ви почивка

b. Купувате храна в движение (санд-
вич, салата и т.н.)

c. Поръчвате обяд чрез платформа 
за доставка

d. Купувате готови ястия в местните 
магазини

e. За да купувате продукти и да при-
готвите сами храната си вкъщи

останат като "бонус" за началото 
на следващия месец



a. Ще подобрите качеството на 
вашето хранене (по-добри продукти, 

по-добър вкус и т.н.)
b. Ще увеличите количеството на 

храната, която кансумирате на обяд 
(например ще хапнете десерт или 

предястие)
c. Ще можете да обядвате всеки раc. Ще можете да обядвате всеки ра-
ботен ден с ваучерите си за храна

d. Ще обядвате по-често в ресто-
рант по време на обедните си по-

чивки
e. Ще пазарувате повече с ваучери-

те си за храна и ще приготвяте 
повече ястия у дома

f. Ще поръчвате повече ястия чрез 
платформи за доставка по време на 

работа

a. Те са практично решение за обяд

b. По-често се храня в ресторант

c. Намаляват стреса

d. Не виждам промяна; Бих постъп-
вал/-а по същия начин без ваучери 

за храна

e. Увеличават моята покупателна 
способност

f. Храня се по-добре (с по-пълноцен-
на храна, с по-балансирано меню)
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d. Туристически услуги

Интернет и телевизия



a. Ще ходя по-рядко на ресторант

b. Ще поръчвам различни ястия в 
ресторантите

c. Хранителните ми навици ще се 
влошат

d. Няма да настъпи промяна при храd. Няма да настъпи промяна при хра-
нителните ми навици

e. Ще загубя покупателната си спо-
собност



12



a. Защото е модерно

b. По здравословни причини

c. За да предпазя животните или 
околната среда

d. Друго

a. Пресни продукти

b. Повече салати

c. Вегетариански и/или веган вари-
анти

d. Ясно обозначение на хранителна-
та стойност

e. Ясно обозначение на "здравослов-
ните предложения" в менюто на рес-

торанта
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